

粵打特大黑幫 涉開賭放貸

債仔自殺成破案線索 異地用警拘31疑犯



羅某球被警方拘捕。 警方供圖



繳獲的部分贓物。

警方供圖

家藏巨額現金 耗3小時點算

特寫 由於羅某球有政協委員身份，再加上其在當地深耕多年，社會關係複雜，勢力龐大，在面對警方抓捕時，竟表現出滿不在乎的樣子。而他唯一的要求，居然是要求出門時穿得好看些。

辦案民警介紹，羅某球行事周密，涉黑活動中除了提供場地，外人很難發現他涉及其中的線索，而長期涉黑活動以及「蒸蒸日上」的業務使得羅某球有着超乎常人的囂張。面對警方的破門而入，即使被扣上手銬，他沒有表現出驚慌甚至一絲緊張，自始至終保持着從容和淡定。對警方的搜查工作也沒有半分異議，就像一個看客般配合着警方的所有行動。

巨款隨意擺放 抽屜衣櫥均有

「搜查過程中，我們在羅某球家中的抽屜、衣櫥、箱包等隨意一個地方都能搜出數額不菲的現金，這些一般人眼中的巨款對羅某球來講，就像是順手拈來，毫不吝惜。」

警方介紹，從搜查開始到現場點算確認金額就花費了3個多小時，足足100多萬元的現金。當面對巨款被扣押，羅某球滿不在乎，只是要求出門時穿好看點，不要被別人看到手銬。

警方表示，最狡猾的犯罪分子都始終難逃法律的制裁。目前，被捕的大部分犯罪嫌疑人都已供述其犯罪事實。該團夥涉嫌故意傷害、開設賭場、賭博、非法拘禁、故意毀壞公私財物案、尋釁滋事案、故意傷害致死等犯罪事實已經逐漸清晰，任憑他們此前如何囂張橫行，等待他們的只有法律的嚴懲。無論犯罪嫌疑人的背景或勢力，公安機關都堅決打擊。

■記者 敖敏輝 廣州報道

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）廣東省公安廳昨日（24日）宣佈，經過多年秘密偵查，於近日採取異地用警的方式打掉一個特大黑社會犯罪團夥。該團夥頭目清遠清城區政協委員羅某球和其胞弟羅某飛，利用其複雜社會關係和龐大勢力，常在清遠、澳門開設賭場，引誘企業主參賭；在此基礎上，該團夥涉及多宗非法拘禁、故意傷害致死案件。目前，羅某球及其弟羅某飛等31名嫌疑人已落網。

廣東省公安廳行政局政委張銳介紹，該犯罪團夥的犯罪線索源於5年前的一宗自殺案件。2010年9月，清遠市賴某勝因欠下巨債自殺，警方發現，其被他人帶至澳門賭博而欠下300萬元人民幣債務後，無力償還巨債才自尋短見。警方循線偵查發現，這個位於澳門的賭場，幕後主事人是清遠市清城區政協委員羅某球及其胞弟羅某飛。被害人礙於羅某球在當地龐大的實力，不敢出面作證，致使多宗相關舉報未能立案。

清遠開賭 誘商家赴澳賭博

不過，警方並未停止調查。最終，以該案為契機，歷經多年，羅氏兄弟涉黑犯罪團夥浮出水面。廣東省公安廳直接對該案立案偵查，代號「6·12」專案。

今年11月4日，廣東省公安廳刑偵局從肇慶抽調警力，與清遠警方分成32個抓捕組、8個機動組，秘密前往目的地進行抓捕。最終，警方抓獲全部31名目標嫌疑人，並查獲賭場窩點2處，繳獲現金約200萬元（人民幣70多萬，港幣120多萬）、車輛19台、銀行卡、欠條和百家樂投注器、籌碼等賭具一大批。

暴力斂財 多名企業主破產

據參與執行此次抓捕任務的肇慶市公安局黃警官介紹，從2005年開始，羅某球便在清遠城郊開設賭場，後又在澳門某賭場租下一個賭廳，拉攏

和引誘內地有實力的企業主前往澳門賭博。初步調查，賭場涉案金額在10億元人民幣以上。

據介紹，羅氏兄弟的斂財手段暴力，他們通過在賭場放數、「抽水」和向他人直接放高利貸等手段斂財。利用高利貸致賭客或借款人背負巨債，無力還債，後通過使用軟硬的暴力手段達到侵佔事主固定資產或公司股權的目的。當地多名民營企業家因此破產，有的受害者因懼怕該團夥，不想連累家人，甚至自殺。

該黑社會集團十分囂張，除了開設賭場，該團夥涉嫌故意傷害、非法拘禁、故意毀壞公私財物案、尋釁滋事案、故意傷害致死等。黃警官稱，在這些案件中，所有的各類關係都是身為政協委員的羅某球鋪設的。而對於羅某球究竟是如何成為政協委員，以及其身後可能存在的保護傘，警方仍在全力調查。

廣東省公安廳表示，為查清該犯罪集團的全部違法犯罪行為，無論該團夥在當地有多大勢力，警方有決心和能力徹查此案。同時，也呼籲廣大群眾和受害者主動配合警方開展工作，檢舉揭發該犯罪集團的違法犯罪事實，警方將對舉報的線索嚴格保密。

三部門督辦江蘇「埋毒」案

香港文匯報訊 國家環保部昨日通報了兩起典型環境違法案件的聯合掛牌督辦情況，其中之一是靖江市原侯河石油化工廠填埋疑似危險廢物案。這是環保部、公安部、最高人民檢察院三部門首次啟動聯合掛牌督辦。



江蘇靖江環保部門在相關污染場地調查取證。 網上圖片

據了解，今年9月，一名商人在網上舉報，指江蘇靖江市馬橋鎮侯河村一所前身為化工廠的養豬場，前東主收錢違法接收農業藥劑廢渣廢液並埋藏在地底，嚴重污染村內環境。隱情曝光後，環保部於9月28日召開專題會並成立調查組，並聯合江蘇省環保廳督辦此案。

通報還稱，在環保部督辦下，江蘇省環保廳制定了調查處置工作方案，泰州市、靖江市迅速成立處置工作領導小組，有序開展污染調查、危廢鑑定、安全處置、損害評估和生態修復等工作。

湘修復重金屬耕地 稻米降鎘率達60%

香港文匯報訊 把重金屬從稻米中「趕」出去或將實現。記者24日獲悉，在湖南省、市各級農業部門指導下，湖南永清環保研究院參與實施的重金屬污染耕地修復治理項目已通過驗收。試驗區經一季修復，稻米降鎘率達到60%。

據中新社報道，2013年，媒體披露鎘米超標事件，引起社會廣泛關注。「鎘米危機」再次敲響了土壤污染警鐘。

為了讓老百姓吃上放心糧，2014年國家啟動重金屬污染耕地修復綜合治理工作，先期在湖南省長株潭地區開展試點。其170萬畝被污染的耕地被分為輕度、中度、重度污染，分區治理，對症下藥。

永清環保研究院在長株潭地區開展了總計6,000畝的晚稻季農田修復示範，採用自主研發的降鎘技術和修復藥劑，針對不同地區的污染程度，將項目分為一個標準區和四個管控區，分別設計了有針對性的修復方案。

據永清環保研究院院長賀前鋒博士介紹，本次試點，通過一季修復，經湖南省農委組織的專家評審組評審，達標區稻米降鎘率達到60%。

賀前鋒表示，將進一步探索總結重金屬污染耕地修復治理經驗，力爭試點成果能在全國範圍內可複製、能推廣，確保老百姓吃上放心糧。

粵搗19跨境犯罪團夥 拘3萬多人

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）記者從廣東省公安廳獲悉，打黑除惡是廣東省公安廳今年的重點工作，並部署代號「驕陽」的專項打擊行動。截至目前，全省共立涉黑惡類犯罪案件1.7萬宗，刑事拘留3.2萬人。行動中，廣東警方聯合港澳警方，打掉了19個跨境有組織犯罪團夥。

據悉，盤踞在農村地區黑惡勢力犯罪，引起中央政治局委員、廣東省委書記胡春華的重視，並要求重點打擊。廣東省公安廳組織大規模收集黑惡勢力犯罪線索的行動，梳理出重點並下發各級公安機關。同時，明確要求每個地市在行動期間要打掉一個以上重大涉黑惡團夥，特別是盤踞在農村或城鄉結合部的涉黑惡、有組織犯罪團夥。



廣東省公安廳介紹打黑除惡專項行動情況。 記者敖敏輝 攝

17,006宗，同比上升22.50%；破案10,968宗，同比上升95.72%；刑拘32,139人，同比上升46.28%。辦結全國「打黑辦」督轉辦線索19條。

在嚴厲打擊內地涉黑惡犯罪的同時，廣東省公安機關高度重視打擊港澳地區黑社會在內地的違法犯罪行為。經與香港、澳門警方協

商，三地警方聯合開展了代號「雷霆15」的打擊跨境有組織犯罪行動，清查有境外黑社會背景的重點區域、場所266處，打掉跨境犯罪團夥19個；全省公安機關刑偵部門緝捕台灣通緝犯30名，已經遣返移交台灣警方4名，另外26名台灣通緝犯在廣東的違法犯罪被採取刑事強制措施。

21世紀傳媒原總裁沈顯敲詐囚4年

香港文匯報訊 上海浦東新區法院昨日對廣東21世紀傳媒股份有限公司及原總裁沈顯等敲詐勒索、強迫交易等案件作出一審宣判，判處21世紀傳媒公司罰金948.5萬元（人民幣，下同），判處沈顯有期徒刑4年，罰金6萬元。

藉撤刪負面報道勒索企業

據新華社報道，上海浦東新區法院決定，以強迫交易罪對21世紀傳媒公司判處罰金948.5萬元，其餘14家被告單位判處3萬元至5,443萬元不等，並追繳違法所得。法院以敲詐勒索罪、強迫交易罪等數罪併罰，判處沈顯有期徒刑4年，罰金6萬元，其餘29名被告人分別判處有期徒刑1年6個月至10年6個月不等，部分人獲緩刑。

法院查明，2009年8月至2014年9月，被告人與相關媒體和廣告、運營公司互相勾結，選擇擬

上市或處於資產重組商業敏感期等情形的企業，採取有償撤稿、刪稿，不跟蹤報道等方法，以廣告費、贊助費等名義向四川郎酒集團有限責任公司等9家被告單位索取錢財728萬餘元。

此外，2009年12月至2014年8月，被告人還通過上海潤言投資諮詢有限公司、深圳市鑫麒麟投資諮詢有限公司等財經公關公司，利用威脅登載負面報道等方式，迫使70家被害單位簽訂廣告合同，涉及金額1,897萬餘元。

法院認為，被告人明知處於上市、擬上市、資產重組等情形的企業被負面報道後，可能導致股價下跌、上市或收購受阻等嚴重後果，卻仍憑藉媒體特殊地位，要挾企業以廣告費等名義支付錢款，構成敲詐勒索。其中沈顯發揮組織作用，並直接參與部分行為，應當追究其敲詐勒索罪的刑事責任。21世紀傳媒公司與財經公關公司互相配



沈顯在法庭受審。 新華社

合、利益共享，形成犯意和行為的共同體，依法應當以共同犯罪論處。

大多數被告表示不上訴

此外，該系列案件中相關被告人和被告單位所涉職務侵佔、行賄受賄、虛開發票等犯罪，事實清楚、證據確鑿，應當追究刑事責任。

21世紀傳媒公司等被告單位訴訟代表人和沈顯等絕大多數被告人均表示服從法庭判決，不上訴。